



LUČATÍNSKE

27. marec 2015 ročník IX. / číslo 1

zdarma do každej domácnosti

ZVESTI

Príhovor

Vážení spoluobčania,

popoludní 23. marca 2015 pri Pamätnej tabuli pred obecným úradom v spolupráci s miestnou organizáciou Zväzu protifašistickým bojovníkov sme si pripomenuli 70. výročie oslobodenia našej obce od fašistického jarma. Naši rodáci v strachu, ale aj s nádejou očakávali príchod osloboditeľov. Stalo sa tak práve 23. marca 1945 predpoludním, kedy uvideli ako sa zakrádajú dolu Hacnom a Brdom naši osloboditelia.

Prekvapili nepriateľa útokom z boku. Ale aj tak bol odpor nemeckých a maďarských vojsk veľký, lebo pod Strážou bolo jedno z posledných opevnení, ktoré mohlo zadržať sovietskych vojakov v ich postupe na Banskú Bystricu. Nielen odpor nepriateľských vojsk, ale aj pomsta voči občanom bola veľká. Počas oslobodzovania obce predpoludním zapálili časť Kutiny a večer zapálili horný koniec obce pomocou vystreľovania zápalných mín. Hasiť pomáhali aj sovietski vojaci. Otrasný bol pohľad na dohárajúce domy v Kutine a na vysoké plamene na hornom konci.

Obete tejto hroznej vojny boli nesmierne veľké. Zhorelo 24 domov úplne aj s hospodárskymi staviskami. Celkom zostalo zničených požiarom a inými bojovými následkami 34 domov. O život prišli štyria občania obce a pri oslobodzovaní prišli o život aj traja sovietski vojaci.

Mnohí zrejme viete, že pripravujeme vydať monografiu našej obce. Kniha je už takmer pred ukončením, preto chceme vyzvať podnikateľov a živnostníkov našej obce, či by finančnou podporou neprispeli na jej zrealizovanie. Za podporu im bude v monografii vyhradená časť, kde budú môcť prezentovať svoju firmu, čím sa aj oni začlenia do histórie určenej aj budúcim generáciám.

Myslím si, že naši občania majú byť na čo hrdí, o čom sa určite presvedčia pri čítaní uvedenej monografie.

Marián Piši, starosta obce

*Za oknami smiech a tanec,
fašiangový harmatanec.
Berte masky, je tu bál,
fašiangový
karneval!*



Fašiangovo-zabíjačkovou náladou žila celá dedina

Fašiangy sú poznamenané najveselejšími zvykmi počas roka. Spevom a tancom sa odprevádza studené obdobie a tešenie sa na príchod teplých dní. V takomto duchu sa niesol aj 14. február tohto roku.

V spolupráci s našim zborom hasičov sme pripravili sprievod masiek celou dedinou a oni, šikovníci - hasiči nielen pri svojej činnosti požiarnikov, ukázali svoju zručnosť pri zabíjačkových hodoch na školskom dvore. Už deň predtým si spravili zásoby na pohostenie, aby v sobotu za sprievodu diskotékovej hudby mohli po-



núkať svoje zabíjačkové delikatesy. Skvelý tím chlapcov pod vedením Petra Hrašku a Slávka Fúdra pripravil pravú fašiangovo-zabíjačkovú náladu v našej obci.

(Pokračovanie na 4. strane)

Pozvánka na jarnú brigádu

V sobotu 18. apríla 2015 sa uskutoční brigáda pre všetkých občanov obce, ktorým nie je ľahostajný vzhľad našej obce.

Zraz je o 9:30 hod. pred cintorínom.

Vlastné náradie (hrable, pracovné rukavice, sekerky, píly, záhradné nožnice, motorovú pílu, prípadne kto čo má) je potrebné si doniesť. Taktiež dobrú náladu a chuť do práce so sebou.

Jarnú brigádu organizujú spoločne všetky zložky obce (hasiči, pinpongisti, dôchodcovia, futbalisti, mariášisti, obecné zastupiteľstvo). Veríme, že sa nám podarí stretnúť sa v čo najväčšom počte a skrášliť, vyčistiť a upraviť oploštenie cintorína, namaľovať bránu a lavičky, urobiť malé opravy na Dome smútku a vylepiť vzhľad ďalších verejných priestranstiev. Čím viac sa nás zide, tým viac práce vieme spoločne urobiť.

Občerstvenie a niečo fajn pod zub bude zabezpečené.

**KTO MÁ ČAS, RUKY A NOHY, NECH NÁM PRÍDE POMOC!
ODMENOU NÁM BUDE TAK POCIT Z DOBRE VYKONANEJ PRÁCE,
AKO AJ KRAJŠIA A ČISTEJŠIA OBEC...**





Zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Lučatín

Okrem poslancov sa stretlo aj jedenásť občanov

Druhé zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Lučatín (OZ) sa konalo dňa 12. januára 2015.

Zúčastnilo sa ho päť poslancov, starosta obce a dokonca až jedenásť obyvateľia obce, čo možno povedať, nebýva zvykom.

Starosta obce Marián Piší privítal prítomných a oboznámil ich s programom

rokovania. Po schválení programu rokovania nasledovali pravidelné úvodné formality.

OZ vzalo na vedomie informácie starostu obce a skonštatovalo, že uznesenia prijaté na 25. OZ sa plnia priebežne. Vzali na vedomie Štatút obce Lučatín, voľbu predsedov a členov komisií OZ, plán činnosti kontrolóra obce na 1. polrok 2015, plato-

vé pomery novozvoleného starostu obce a novú web stránku obce Lučatín.

Poslanci zároveň odporučili starostovi obce spojiť sa s Ing. Michalom Kasom ohľadom návrhu zásteny pri separovanom zbere. Ďalej dať vyhotoviť cenové ponuky a výberové konanie na osadenie žalúzií do sály kultúrneho domu.

Nové zloženie komisií OZ

Finančná komisia:

Predseda: PhDr. Jarmila Kováčová
Členovia: Ing. Štefánia Trajateľová, Jana Šutková

Sociálne – zdravotná komisia a komisia na ochranu verejného poriadku:

Predseda: Radoslav Riečan
Členovia: Zora Senková, Bc. Ľubica Paločková, Michal Slobodník

Komisia životného prostredia a výstavby:

Predseda: Peter Loučka
Členovia: Ing. Dobromila Rolincová, Ing. Rudolf Muller, Jaro Mokroš, Ing. Ľubomír Paločko

Kultúrno – školská komisia:

Predseda: Mgr. Lenka Patrášová
Členovia: Mária Loučková, Michal Sedliak, Janette Palkovičová, Ľudmila Fúdorová

Športová komisia:

Predseda: Mgr. Marek Vojník
Členovia: Igor Šisiak ml., Miroslav Hruška, Ján Šutka, Peter Hraško

Matrika za rok 2014

Rozlúčili sme sa

Mária Uhríková, rod. Daxnerová (rok nar. 1924)
Anna Luptáková, rod. Jurková (1929)
Angela Gregorčoková, rod. Dianišková (1942)
Ivan Bobok (1934)
Stanislav Ďurčík (1930)
Elena Kubišová, rod. Tagajová (1922)

Privítali sme v našich radoch

Mário Ľudovít Horváth

Počet obyvateľov k 31. decembru 2014 dosiahlo v Lučatíne číslo 655.

Odpovede na otázky našich občanov ku dotácii...

„Kamerový systém obce Lučatín“

Pri odpovediach na otázky musím načrieť do histórie žiadostí o dotácie z MV SR pod názvom „Prevencia kriminality“.

Prvú žiadosť, ktorá bola kladne vybavená, sme podali v roku 2011 pod názvom „Úprava priestorov pre voľno – časové aktivity mládeže a ich plnohodnotné využitie v obci Lučatín“. Na túto akciu sme dostali dotáciu vo výške 5 000,00 €, spoluúčasť obce bola 2 089,46 €.

Použitie finančných prostriedkov:

Z uvedených finančných prostriedkov sa urobila oprava podlahy zasadačky v hasični, zateplil sa strop garáže v hasični a došlo k rekonštrukcii osvetlenia v zasadačke a v garáži. K výmene podlahy sme pristúpili z dôvodu vydutia podlahy (parkiet), nakoľko došlo k prestupu teplôt medzi vykurovanou zasadačkou a nevykurovanou garážou (vznikol tepelný most) a podlaha sa zdeformovala.

V roku 2012 sme podali žiadosť na dotáciu pod názvom „Úprava priestorov pre voľno – časové aktivity v obci Lučatín“, ktorá bola taktiež kladne vybavená. Na

túto akciu sme dostali dotácie vo výške 4 000,00 €, spoluúčasť obce bola 1 609,21 €.

Použitie finančných prostriedkov:

Z tejto dotácie a za spolufinancovania obce bolo vybudované ústredné kúrenie v hasični v celom objekte a aj výroba teplej vody do garáže hasične.

V roku 2013 bola podaná žiadosť pod názvom „Kamerový systém obce Lučatín“. Výhodnotenie tohto projektu sa uskutočnilo len v decembri roku 2014, preto k jeho realizácii došlo až začiatkom roku 2015. Na túto akciu sme dostali finančné prostriedky vo výške 5 800,00 €, spoluúčasť obce bola 1 519,50 €.

Použitie finančných prostriedkov:

Došlo k realizácii montáže štyroch kamier na ochranu objektov Základnej a Materskej školy, Hasične a Kultúrneho domu v Lučatíne, spolu s montážou softvéru na záznam. Počet kamier a ich umiestnenie schválilo obecné zastupiteľstvo uznesením č. 38 z 24. zasadnutia dňa 5. novembra 2014. Ďalšiu žiadosť sme podali aj v roku 2014 pod názvom „Kamerový systém obce Lučatín“. V nej žiadame o dotáciu vo výške 12 371,00 € na rozšírenie kamerového

systému na ďalšie objekty vo vlastníctve obce, ako sú futbalové ihrisko, protipožiarna nádrž (kúpalisko – betónová jama), dom smútku, cintorín a vstupy do obce od Banskej Bystrice a Brezna.

Kamerový systém neslúži, ako mi je už vyčítané, na sledovanie seniorov, ale najmä slúži ako preventívne opatrenie a na odhalenie a usvedčenie páchatel'ov pri poškodzovaní a ničení obecného majetku. Ten slúži pre nás všetkých, či už seniorov (ktorých podľa mňa nie je potrebné sledovať, naopak, poďakovať im, že v mnohých prípadoch náš majetok chránia a zveľaďujú), ale niektorých juniorov, ktorých treba ešte viesť k tomu, aby náš majetok neničili, ale ho chránili.

Pre kamerový systém sa poslanci predchádzajúceho obecného zastupiteľstva rozhodli preto, lebo už nebolo možné získať dotácie od MV SR na vylepšenie technického stavu budovy hasične.

Je smutné, že si nevážime ani to, čo sa podarí získať a vybaviť pre našu obec zo štátnych prostriedkov, o ktoré sa iné obce taktiež bezúspešne uchádzajú.

Marián Piší, starosta obce



Zabávali sme sa do bieleho rána

V piatok 6. februára 2015 sa v priestoroch Kultúrneho domu Lučatín uskutočnil „Reprezentačný ples obce Lučatín“.

Touto cestou sa chceme poďakovať, vážení hostia, za to, že ste svojou prítomnosťou výrazne prispeli k vysokej spoločenskej úrovni podujatia a veľmi dobrej zábave. Veríme, že nikto z Vás neodchádzal z plesu sklamaný a že sa nám podarilo naplniť Vaše očakávania.

Fotogaléria z plesu je dostupná na stránke http://lucatin.rajce.idnes.cz/Ples_Lucatin_2015

Tešíme sa na Vás pri ďalších akciách organizovaných obcou Lučatín a o rok na ďalšom plese.



Dňom 1. február 2015 bol založený peňažný denník, do ktorého zapisujeme každú príjmovú alebo výdavkovú položku. Začali sme s nulovým stavom. Finančné prostriedky plánujeme využiť pri organizácii Dňa matiek, Dňa detí a ďalších akciách...

Finančné vyúčtovanie Reprezentačný ples obce Lučatín 2015

Príjmy:	
Vstupné, tombola, predaj alkoholických a nealkoholických nápojov	3.226,-- €
Výdavky:	
Jedlo, hudba, program, nápoje, obsluha, prenájom pohostinstva...	
Výdavky spolu:	2256,54 €
VÝNOS Z PLESU:	993,46 €
Zo získaných financií sme zatiaľ zakúpili nasledovné:	
Vínové poháre 240 ml - 120 ks	72,-- €
výzdoba	145,-- €
Rýchlovarná konvica TEFAL do kuchynky	17,99 €
MOP s tyčou – 2 ks – do kuchynky a sály kultúrneho domu	8,-- €
Zostatok k 24. 2. 2015:	726,47 €



ĎAKUJEME ZA SPONZORSKÉ PRÍSPEVKY A DARY, POMOC A SPOLUPRÁCU PRI ORGANIZOVANÍ „REPREZENTAČNÉHO PLESU OBCE LUČATÍN 2015“

SPONZORI:

BALTAXIA, BARZUZ, COPY&PRINT OFFICE, FLEXIM, ITRENER.SK, Gebauer Roman & Matyáš Marek, GRAJCIAR s.r.o., H.M.MONT Peter Heyduk, INVINUM, Paločková Ľubica, Klub slovenských turistov v Lučatíne, Lučatínsky mariášový klub, MUDr. Sedliaková Lucia, Sedliak Ján, SMS-SALÓN PAVOL, VIKTRÓRIA PRESENTS, Vojník Marek, Vrabel Pavol, BIOTIKA, BISTRO U KLESA Slovenská Ľupča, EUROMOTOR PLUS B. Bystrica, ISOVER, FLOS SLOVAKIA, Reštaurácia SOPRÁNO B. Bystrica, LIDL, MARY KAY, PARTYLITE, KNK VÝROBNÉ DRUŽSTVO, Maťa Lunterová MARTINA B. Bystrica, LONDON TEA NATUR SHOP B. Bystrica, LR CLEANEX, GALVEX, Ing. Anna Pisárová B. Bystrica, RECA SK, rodina Barošová

B. Bystrica, JASNÁ Nízke Tatry, STAVMAT B. Bystrica.

SPOLUORGANIZÁTORI:

Fúdor Slavo, Fúdorová Ľudka, Hrušková Heňa, Hudecová Janka, Kubečková Marianna, Loučková Majka, Palkovičová Janette, Palkovičová Paťa, Patráš Milan, Piliarová Mirka, Piliarová Táňa, Piliár Miroslav, Plížik Igor, Potančoková Paťa, Riečan Radoslav, Sedliaková Norika, Sedliak Miško, Sláviková Ľubica, Šišiaková Marta, Virágová Janka, Vráblová Ivana, Turčanová Henrieta, Turčanová Gabika.

ZA NEOCENITEĽNÚ POMOC:

p. Oravcová Elenka, p. Snopko - starosta obce Hiadeľ, p. Zajacová - manželka p. starostu obce Ľubietová, TALPAŠ s.r.o. BA-DÍN, ZVARÍK s.r.o. B. Bystrica.

Dovoľte mi, aby som sa Vám touto cestou poďakovala za pomoc a podporu pri organizovaní „Reprezentačného plesu obce Lučatín 2015“, ktorý sa konal 6. februára 2015. Svojimi darmi, aktívnym prístupom, nápadmi, obetovaním svojho voľného času a pracovitými rukami spoluorganizátorov ste prispeli k jeho úspešnému priebehu.

Na základe pozitívnej odozvy od účastníkov môžem s potešením skonštatovať, že sa nám spoločnými silami podarilo splniť jeho hlavný cieľ – priniesť pohodu, uvoľnenie, zábavu, zabudnúť na starosti a pretancovať sa do ďalšieho dňa.

Verím, že aj naša budúca spolupráca bude rovnako úspešná a obojstranne prínosná.

S úctou v mene obce Lučatín
Mgr. Lenka Patrášová,
predseda organizačného tímu



Zo života klubu seniorov „Lúčina“

Čo sa nám podarilo a čo ešte chceme

V prvom mesiaci roku 2015 náš klub seniorov „Lúčina“ oprášil históriu, aj keď nie tak dávnu. Na obecnom úrade sme sa stretli 19. januára v počte 17. A ako naše mamky a staré mamky, pierko, tento krát kačacie, párali sme neveste do vankúša, aj keď nevieme ktorej.



Pri páraní peria sa prebrali miestne novoty, ale aj „staroty“, ohovorili sme to, čo sme nemali ohovoriť, zasmiali sme sa, ale len tak potichučky, lebo - pozor, perie! Nechýbali ani hrôzostrašné príbehy a rozbor televíznych seriálových postáv. Aj keď peria zostalo aj na druhý deň, bez pohostenia sme neodišli. Druhý deň bola perina plná a pohostenie od gazdinej ešte bohatšie. Len tak ďalej ženičky - seniorky, ale - odkiaľ bude perie?



Výročná členská schôdza všetkých členov nášho klubu sa uskutočnila 16. februára 2015. Výbor klubu prichystal pohostenie pre 60 členov na slávnostnej tabuli. Po otvorení nasledovalo hodnotenie plánu práce klubu za rok 2014 a oboznámenie sa s plánovanou tohtoročnou činnosťou, príhovor starostu obce Mariána Píšiho, diskusia, nasledovalo pohostenie a voľná zábava.

Ďakujem našim členkám za prípravu pohostenia, Lenke Patrášovej za ústretové poskytnutie servisu a členkám za donesené sladkosti na slávnostnú tabuľu. A vôbec

všetkým členom za vytvorenie výbornej atmosféry a za ich návrhy do budúcnosti.

Zorka Senková

Podakovanie

Vyslovujeme srdečnú vďaku za finančný sponzorský dar pre náš klub seniorov „LÚČINA“ stálemu čitateľovi Lučatínskych zvestí z Kysúc - Turzovka, Mgr. P. F. Dúfame, že nás poctí aj svojou návštevou.

Fašiangovo-zabíjačkovou náladou...

(Dokončenie z 1. strany)

Naši ochotníci masiek odštartovali svoj sprievod v ranných hodinách za sprievodu ochotného harmonikára Danka z Lubietovej. Začiatky boli ľahké, zatancovali sme si s domácimi, zaspievali, ale na Dlhej to už nebolo také pružné, ale zvládli sme to na výbornú. A tak sme zahanbili našich mladých maskotov z tímu požiarnikov, ktorí sa zaučali a obdivovali naše nohy, pretože oni mali tie svoje ubolené. Ale hurá, o 14:30 sme boli v cieľi - na školskom dvore, kde nás čakalo pohostenie od zboru hasičov.

Krásne počasie v ten deň, priateľské privítania od našich ob-



čanov, chutné občerstvenie, fantastický čajík a medovina u Hejdkov, ako aj iné dobroty v ďalších rodinách, obdivuhodné finančné a iné podarúčky, slová a ochota - sú sympatické pre všetkých našich rodákov a občanov. Veď naša

dedina je ako rodina. Cítili sme sa výborne a príjemne všade a všetkým zo srdca ďakujeme. Príspevky boli rozdelené medzi nás a hasičský zbor a budú použité pre klub seniorov „Lučina“ a na ďalšie spoločné akcie a pomoc.

Zorka Senková



Kde bolo, tam bolo...

„Komu sa páči detský džavot, je vhodný na pedagogickú činnosť a kto ju už vykonáva, našiel svoje profesionálne šťastie“.

Myšlienky gruzínskeho pedagóga Š. A. Amonašviliho nás, učiteľov, oslovili pred viacerými rokmi. Naša práca a láska k deťom je pre nás hnacou silou pri neustálom hľadaní vhodných metód, foriem a stratégií, prostredníctvom ktorých sa snažíme čo najlepšie zasievať do detských srdiečok a múdrych hlavičiek semienka podnecujúce rozvoj osobnosti každého dieťaťa, pričom je dôležité aj podnecujúce prostredie, v ktorom deti pracujú a hrajú sa.

K našej práci patrí aj organizovanie rôznych zaujímavých a pútavých aktivít.



Po Novom roku ako to už každoročne býva v spolupráci s rodičmi sme mali vo februári karneval. Škôlkari i školáci si poobliekali karnevalové masky, maminky upiekli dobré koláčiky, pripravili pre deti



občerstvenie. Nechýbala veselá hudba, tanec, rôzne súťaže, pekné odmeny a balóny, ktoré slúžili nielen na výzdobu, ale aj na hranie a šantenie.

Kde bolo, tam bolo, bol raz jeden zaujímavý deň, ktorý nám priniesol zábavu v základnej škole na výchovnom koncerte. Všetci sme sa tešili - škôlkari aj školáci.. Mali sme pekné hudobno-umelecké zážitky.



Zima nám priniesla aj lyžiarsky výcvik. Prvý deň sme sa v krásnom slnečnom počasí učili lyžovať na Táloch, ďalšie dni sme sa mikrobusedom, poskytnutým



od starostu obce, vybrali na Mýto pod Ďumbierom. Škoda, že nás, škôlkárov, nebolo viac, no napriek tomu sme sa naučili s pomocou uja trénera Patrika zo Základnej školy Brusno základy lyžovania. Lyžovali sme s veľkou usilovnosťou, veď športovať akýmkoľvek spôsobom s deťmi, alebo dospelými je veľmi zdravé. Tento šport sa deťom veľmi páčil. Bolo to úžasné vidieť malých škôlkárov lyžovať sa.

Tešíme sa na nových škôlkárov, ktorí v novom školskom roku prídu medzi nás.

Mgr. Monika Kobesová,
riaditeľka MŠ Lučatín



ZO ŽIVOTA ŠKOLÁKOV

V januári sme sa po zimných prázdninách

vrátili do školy a hoci pani Zima tohto roku na nás šetrila a sniežiku nám nenadělala skoro vôbec, prišli sme oddýchnutí a plní sily, pretože nás čakalo polročné skúšanie a polročné vysvedčenie. No a keďže sme všetci šikovní a usilovne sme sa učili a pripravovali, písomky dopadli veľmi dobre. A tak sme si 30. januára prevzali svoje vysvedčenia a boli sme s nimi spokojní. Niektorí možno trochu menej, ale do konca roka je ešte dosť času a všetko sa dá napraviť. Najviac sa z toho tešili naše prváčky, pretože pre ne to bolo po prvý raz. Potom nás čakali kratučké jednodňové polročné prázdniny.

Február - najkratší mesiac

v roku bol pre nás ešte kratší, pretože nás čakali jarné prázdniny, ale aj kopec zaujímavých vecí. Ale pekne po poriadku. Keď

sa na Indiánov, princezné, čarodejníkov, športovcov, teplomery a salónky a ešte všeličo iné a mohla sa začať zábava. Sálu kultúrneho domu krásne vyzdobili naše mamičky, za čo im patrí naša veľká vďaka. A okrem toho nám pripravili výborné ob-



čerstvenie, napiekli koláčiky aj slané dobroty a nám to všetko mimoriadne chutilo.

Ďalší týždeň nás už čakali jarné prázdniny. Konečne boli také, ako sa patrí. Mali sme dostatok snehu aj slniečka a mohli sme sa dostatočne vyblázniť. A aj sme si to poriadne užili a po prázdninách sme sa

všetkých zahral. A išlo mu to na všetkých dobre. Dokonca dokázal zahrať aj na hadici od vysávača. Keď do nej fúkol, znelo to ako zvuk fujary.

Banskú Bystricu sme navštívili 25. 2. Boli sme v Tihányiovskom kaštieli na besede o netopieroch. A že sú to tvory veľmi zaujímavé, to sme sa dozvedeli práve tam. Nie sú to vôbec nebezpečné a krvilačné zvieratá, ako si mnohí myslia, ale celkom milé malé cicavce. Dozvedeli sme sa o nich, že zimujú v jaskyniach a že pri tom takmer ani nedýchajú, aj to, že im klesne telesná teplota, alebo že majú vlastnú materskú škôlku, kde sa starajú o všetky svoje mláďatká spoločne, kým sa ostatné mamičky nakrmia. No najzaujímavejšie na tom bolo to, že sme si mohli pozrieť dva úplne živé malé netopiere. Rozprávala nám totiž o nich pani, ktorá má povolenie, keďže netopiere sú zákonom chránené, sa o ne starať. Nedokázali samé zazimovať, tak si ich zobrala domov a starala sa o ne. No a teraz ich už vypustí do prírody.

A bol tu marec.

Hneď na začiatku 2. 3. sme mali ďalšiu vzácnu návštevu. Boli nás pozrieť dievčence z Fajn parku. Ale tu by bolo asi na mieste uviesť veci na pravú mieru. Ešte pred Vianocami bola u nás návšteva, ktorá nám ponúkla zaujímavú školu v prírode. Pre nás to bolo niečo nové, pretože sme ešte v takejto škole neboli. A tak sme sa rozhodli, že to skúsime. Presvedčili sme našich rodičov, že by sme to radi vyskúšali a predstavte si, oni s tým súhlasili. Bolo treba zaplatiť malú zálohu a dievčence nám povedali, že ak to stihneme ešte pred Vianocami, do-



sme sa vrátili do školy po jednodňových prázdninách, zistili sme, že u nás šarapatí pani Chrípka. Zaútočila plnou silou a pripútala do postele viacerých z nás. Museli sme zatvoriť školičku a poriadne sa vyliečiť. Našťastie vitamíny a teplé čajíky zabrali a chrípku sme úspešne zdolali a mohli sme sa vrátiť k práci. Veľmi sme sa tešili, pretože 12. 2. sme mali v škole karneval. Nahodili sme sa do masiek, zmenili sme

vrátili všetci celí, so všetkými nohami aj rukami. Našťastie sa nikomu nič nestalo a mohli sme pokračovať v práci. V našej školičke sme 24. 2. mali vzácnu návštevu. Bol nás pozrieť Anton Budinský so svojimi hudobnými nástrojmi a urobil pre nás výchovný koncert. Ukázal nám rôzne hudobné nástroje ako napríklad fujara, fujara trombita, pišťalka dvojačka, drumbľa, pozauza, harmonika a rôzne iné a aj nám na



staneme sa do súťaže o pobyt v tejto škole. Tak sme sa teda rozhodli, že to skúsime. Zálohu sme vyplatili a začiatkom februára bolo žrebovanie. A hádajte čo? Vyhrali sme! A práve preto u nás boli Majka s Ivkou, aby sa s nami podelili o našu radosť z výhry. Tú sme vyjadrili aj na plagáte, na ktorý sme nakreslili naše predstavy o škole v prírode a ten sme im potom podarovali. Dievčatá sa potešili a sľúbili, že ho vystavia v škole a my si ho tam potom nájdeme. Na pamiatku sme sa spoločne odfotili a už teraz sa veľmi tešíme na stretnutie s nimi.

Zapísala Mgr. Katarína Šramková





Pripomíname si **70 rokov** od skončenia druhej svetovej vojny



Len jedenásťročné dievčatko sa podujalo na hrdinský čin

Smelá a odvážna lučatínska Elenka

Naša mladá hrdinka z Lučatina mala v roku 1945 len 11 rokov, keď prešikovala do bezpečia horou v noci skupinku židovských občanov. Boli to dve ženy, jedna sa volala Aurélia Frídmanová (učiteľka) a jej dvojročná dcéra Erika. Druhá mala dve deti, osem a desaťročné.

Ešte pred príchodom do Lučatina sa k nim pridalo dievča, asi sirota, vo veku jedenásť rokov, údajne mala strelou poškodený palec. Bolo ich šesť.

Do Rojíkov prišli v noci koncom leta. Ukryvali ich v pivnici do 16. februára. Domáci boli štyria, spolu desať ľudí v jednom dome. Domáca varila pre všetkých.

Vo februári sa situácia priostrela, keď z okolitých domov odišlo k partizánom päť maďarských vojakov. Jeden maďarský vojak ich prezradil. Fašisti pohrozili, že zastrelia všetkých obyva-

teľov domov, z ktorých ušli maďarskí vojaci a ich domy podpália. Hrozba sa vzťahovala na štyri domy, vrátane Rojíkovie.

Tak by došlo k prezradeniu úkrytu a zastreleniu aj židovských občanov. Na ich záchranu ostávala len jedna možnosť, ukryť ich v hore. Tento odvážny čin mohla urobiť len ich dcéra Elenka, jedenásťročné smelé dievča. Otec poučil dcéru kade a kde majú ísť, matka všetkých dobre poobliekala, aby im nebola zima a dala niečo na zjedenie. V noci 16. februára 1945 sa vydali na cestu. Prešli popri poslednom dome a začali ťažký pochod, sťažený ešte aj novou vrstvou snehu, približne jeden kilometer, stále nahor s prevýšením dvesto metrov. Dvojročné dieťa niesla matka na chrbte. Ustati došli na vrch Brda a ešte k Dúbrave. To už bolo územie kontrolované partizánmi. Tam sa rozlúčili, lebo Elenka sa musela vrátiť, aby prišla domov ešte za tmy. Veru,

mala aj strach kráčať sama domov po tme - ako mi povedala počas jedného rozhovoru...

Fašisti svoj zámer - postrieľať obyvateľov a podpáliť ich domy - našťastie neuskutočnili. Zásľuhu na tom mal miestny notár Duda. Ale odplata ich neminula. Museli ešte v ten deň opustiť svoje domy.

Občas v spomienkach na vojnové obdobie nezabudne Elenka ani na udalosť, ktorou aj ona skromne prispela k záchrane životov. Všetci prežili, ako im v ďakovnom liste napísala jedna zo zachránených. Hreje ju to pri srdci a možno aj takéto spomienky jej umožnili v zdraví a v mieri dožiť sa osemdesiatky.

Za spomenutý ušľachtilý skutok si Elenka zaslúži uznanie a poďakovanie všetkých, čo ju poznajú.

Ďakujeme!

Zdenko Filip



Fašistami vypálené obce si prevzali pamätne medaily

Medzi vyznamenanými aj Lučatín

Pamätne medaily

„Za účasť v boji proti fašizmu a za oslobodenie vlasti“ si 17. marca t. r. prevzali zástupcovia 101 obcí Slovenska, ktoré v rokoch 1944 a 1945 vypálili nacisti. Ocenenie si zástupcovia obcí prevzali na slávnostnom zasadnutí Hnutia vypálených obcí Slovenska v Pamätníku SNP v Banskej Bystrici. Našu obec, ktorá patrí medzi ocenených, zastupoval jej starosta Marián Piši.



Pamätne medaily tieto obce získali za aktívnu účasť ich obyvateľov v odboji, pomoc povstaleckým jednotkám a partizánom, poskytnutie ubytovania prenasledovaným, ukrývanie zajatcov, utečencov, židovského obyvateľstva, odmietnutie príkazov na evakuáciu či za odmietnutie prác obyvateľov na budovaní obranných postavení pred príchodom oslobodzovacích vojsk, čo boli pre fašistov dôvody na ich vypálenie.

Udeliť týmto obciam ocenenie navrhol ministerstvu obrany Slovenský zväz protifašistických bojovníkov.

Zoznam vypálených obcí a osád vypracovalo Múzeum SNP na základe výskumu v roku 2008.

Na základe stanovených kritérií sú v ňom tie obce a osady, ktoré boli vypálené nie v dôsledku vojnových bojov, ale fašistickými represáliami, pričom vypálená v nich bola minimálne štvrtina domov.



**Pripomíname si 70 rokov
od skončenia druhej svetovej vojny**



Turistika

Lesný chodník pre zdravie

Čo je na ňom nové od ostatnej informácie v LZ?

„Urobili sme priesek lesom popod skalu, čím sme spojili lučatínsku a hiadeľskú časť turistických trás mimo cestu. Cez zimu na chodník naváľalo množstvo stromov, no pomocou priateľov sa nám podarilo odstrániť časti popadaných stromov cez chodník, po celej trase sa dá už prejsť bez preliezania. Tiež sme pripravili z prevrátených stromov drevo na lavičky a stoly, aby sme ich okolo skalolezeckého areálu na jar postavili. Pomaly nám to ide, chýbajú nám ďalšie ruky, ale napredujeme.“

jk



Prvý jarný mesiac má vždy svoje čaro

Mesiac marec je pre mňa výnimočný z viacerých dôvodov. Je to prvý jarný mesiac, mesiac knihy, 8. 3 je MDŽ, 12. 3. je Gregora, 17. 3. Lubici, 28. 3. Deň učiteľov. Väčšina mojich milovaných priateľov sú učiteľky a učelia, preto ich chcem potešiť aj k ich učiteľskému sviatku. Zopakujem to, čo som už dávnejšie napísal, že kto nechce byť bohatý, ide učiť, a že toto poslanie má aspoň tú výhodu, že všetci učelia pôjdu do neba, lebo pekla už mali na Zemi dosť.

Pre všetkým, ktorí sa tešili na marec, pár myšlienok:

- *Svoj život môže každý človek zmeniť len zmenou vlastných postojov.*
- *Francúzi majú zásadu, „ži a nechaj žiť“, Slováci „pi a nechaj piť“.*
- *Kto chce, aby k nemu prišlo šťastie, musí nechať bránu otvorenú.*
- *Oči sú lepší svedkovia ako uši.*
- *Kto má v marci líku zatopenú, teší sa v lete bohatému senu.*
- *Muž si myslí, že si vybral ženu, žena si*

v skutočnosti zvolí muža, ktorý si ju potom vyberie.

- *Život si treba užívať aj v partnerstve, lebo nič nie je isté ani trvalé.*
- *Statoční chlapi radšej dávajú a obetujú sa ako dostávajú, kto chce viac dať, musí aj viac pracovať.*
- *Čo je horšie pre muža, nebyť milovaný, keď sám miluje, alebo byť milovaný, keď sám nemiluje.*
- *Čas, ktorí rodičia nestrávia s deťmi im peniaze nevrátia.*
- *Marec je mesiac knihy, nie však kuchárskej a ani vkladnej.*
- *Nielen v marci, ale celý rok deťom radšej ako peniaze dávajte knižky, čítajte im z nich.*
- *Aj muži si môžu vylepiť svoje prsia, ako plavecký štýl.*
- *Človek môže mať len tri druhy priateľov: tí, čo ho majú radi, tí, ktorým je ľahostajný, a tí, ktorí ho nenávidia.*
- *Skratku MDŽ možno chápať aj ako muži, deti, ženy.*
- *Deň učiteľov by sa nemal chápať ako deň ručiteľov ani mučiteľov.*

Všetkým ženám v ich deň veľký, posielam virtuálnu pusu a z mojej záhrady snežienky.

jk



Mama

Mama - je žena, ktorá ti život dala, od útleho detstva láskou zahŕňala, v postielke ťa uspávala a z celého srdca milovala.

Mama - je jediné čo môžeš v živote isté mať, preto by sa malo na ňu aj podľa toho pozerať a takou láskou ako ona teba, aj ty ju milovať.

Mama - ťa vždy pochopí a pomôže, keď ti je najhoršie, pretože ty si pre ňu v živote to najkrajšie, a práve preto sa ti snaží dať vždy to najlepšie.

Zorka Senková

Niečo pre zdravie

V čase jarných chrípok, rôznych prechladnutí, nesiahajme hneď po liekoch od lekára. Zažeňme prechladnutie cibulovo-medovou šťavou.



Ako na to?

Cibuľu nakrájame nadrobno, dáme do misky, zalejeme medom tak, aby pokryl vrstvu cibule. Prikryté necháme v chlade cez noc odležať. Užívame po troch čajových lyžičkách ráno a večer a o pár dní sme zdraví ako rybičky. Je to vhodné aj pre detičky.

Zorka Senková



Turistickými chodníkmi mimo lučatínskeho chotára

Zhodnotenie činnosti turistického oddielu za minulý rok

„Milí priatelia turisti, máme za sebou druhú turistickú sezónu a preto ju chcem v skratke zhodnotiť. Tú sme si v skvelej atmosfére, spolu s turistickými priateľmi aj z okolia (Banskej Bystrice, Slovenskej Ľupče, Brusna, Starých Hôr...), užili na 17-tich turistických akciách, kde sa zúčastnilo 230 nadšencov pohybu v prírode.

Najviac nás bolo na akciách Kozi Chrbát, Čertovica – Ďumbier, Borišov a Detva. Najmenšia účasť bola naopak na celkom vydatenej, nádhernej túre Kvačianskou a Prosieckou dolinou a v Kremnickom pohorí. Nemôžem zabudnúť ani

na pravidelný doprovod statočného psika „Fany“. Z dôvodu nepriaznivého počasia nebola zrušená ani jediná akcia, aj keď sme si užili poriadnu blýskavicu s lejakom pri prechode z Čertovice, avšak útlná Štefánička to zachránila. Obdobne cestou na Borišov sme sa zase po nepríjemnom mrholení zahriali v chate pod Borišovom.

Našťastie všetky akcie sa zaobišli bez úrazov.

S výberom programu na sezónu 2014 bola spokojnosť, za čo treba poďakovať najmä Miňovi, ktorí mal mnoho zaujímavých turistických typov (mnoho zaujímavých má ešte v talóne) vždy pomáha radou, skúsenosťami i bohatou nádhernou fotodokumentáciou.

Poďakovanie patrí aj Dadke – za jej

organizačnú činnosť pri zverejňovaní informácií na našej turistickej výveske o akciách v dostatočnom predstihu. Tiež ďakujem za ústretovosť Obecnému úradu Lučatín pri vyhlasovaní informácií o plánovaných akciách. Vedeniu našej historickej kroniky sa zodpovedne venuje Danká.

Na tohtoročnú sezónu nám zostanú určite pekné spomienky, s množstvom zážitkov, utuženým kolektívom turistov – jednoducho paráda! Vďaka Vám organizátori, vždy ste boli dokonale pripravení. Touto cestou je potrebné ešte raz vysloviť všetkým zainteresovaným úprimné poďakovanie a uznanie, ospravedlniť prípadné organizačné nedostatky a zaželať si veľa úspechov do novej tretej sezóny v roku 2015.“

Za OKST Lučatín – Lýdia Chovanová

Plánované akcie turistov na prvý polrok 2015

- 29. 3. Cyklotrasa – Lučatín – Slov. Ľupča – Šalková – rybník – lesom späť do Lučatína
- 12. 4. Jasrabá – Jastrabská skala – Bartošova Lehôtka, Krahule – vyhlídková veža
- 18. 4. Úprava chodníka z cintorína do Grajciara
- 26. 4. Sitno – Banská Štívnica
- 3. 5. Kozi hrbát
- 17. 5. Kyslinky – Poľana
- 24. 5. Klátna - Stožky – Skalná brána – studňa – sedlo Sitárovo – Klátna
- 7. 6. Martin, Stráne – Malý Pivovarský Potok – Bazová - Martin. hole
- 21. 6. Pohorelá – Bartková – Kráľova hoľa – Šumiac alebo Telgárt

Komunikujeme už elektronicky

Od februára t. r. sa podarilo v našej obci nastaviť elektronickú komunikáciu pre našich občanov. Je to výrazný posun v komunikácii, keď sa dôležité informácie o dianí v našej obci posielajú hromadným e-mailom.

Týmto Vás chem požiadať, vážení spoluobčania, kto nedostáva tieto elektronické informácie, napíšte na e-mail: marekvojník73@gmail.com

Zároveň pripojte vašu e-mailovú adresu. Technicky sa postaráme o to, aby ste tieto informácie dostávali.

Marek Vojník

Tlieskali sme medzibrodským divadelníkom

V rámci spestrenia kultúrneho života v našej obci nás 8. februára 2015 už tradične navštívilo Medzibrodské kočovné divadlo s naštudovanou divadelnou hrou od J. G. Tajovského Statky - zmätky.



Dobrovoľní divadelníci Vám touto cestou ďakujú za tak hojnú účasť. Veria, že ste sa dobre zabavili, oddýchli si, načerpali pozitívnu energiu. A možno si z neho zobrali aj malé ponaučenie, ako môžu peniaze a majetok vytvoriť zmätok v rodinách a narúšiť už aj tak krehké medziľudské vzťahy.

Veríme, že divadelníci nebudú zaháľať a počas roka naštudujú ďalšie skvelé predstavenie.

Ďakujeme za účasť!





Turistickými chodníkmi mimo lučatínskeho chotára

Naša marcová túra k prameňu rieky Ipeľ

Rieka Ipeľ patrí k tým dlhším slovenským riekam. Z celkovej dĺžky 232 km až 140 km tvorí štátnu hranicu s Maďarskou republikou. Členovia, ale aj nečlenovia odboru KST Lučatín sa podľa plánu turistických akcií na rok 2015 vybrali 1. marca 2015 ku prameňu tejto rieky. V porovnaní s prameňmi iných významnejších riek, nepatrí k tým najviac navštevovaným. No, o to lepší dojem bol z pobytu v krásnej prírode. Prameň Ipeľa sa nachádza v západnej časti geomorfologického celku Veporské vrchy, presnejšie v podcelku Sihlianska planina.

No, pekne po poriadku. V nedeľu ráno sa nás pred obchodom Jednota Lučatín stretlo jedenásť a zároveň aj dvaja štvornohý kamaráti, ktorí nás sprevádzajú na našich vychádzkach - Biba a Fanny. Hoci počasie sa neukazovalo najlepšie, aj napriek tomu sme vyrazili. Náš cieľ bola obec Lom nad Rimavicou (938 m n.m.), ktorá patrí medzi najvyššie položené obce na Slovensku. Niektorí účastníci výletu si zobrali aj bežky, ale nakoniec sme sa rozhodli, že všetci pôjdeme peši a bežky sme nechali v aute. Bola hmla a tak výhľady, ktoré sme zažívali, keď sme tu boli začiatkom februára, boli minulosťou. Prvú fotku sme si urobili na križovatke modrej značky so zelenou cyklotrasou (v zime bežecká stopa) vedúcou do lokality Biele Vody.



Pokračujeme po modrej značke na Čierťaž, odtiaľ ideme po červenej značke k prameňu Ipeľa. Cesta ide takmer po vrstevnici cez polia a lúky a prichádzame k pomníku pripomínajúcemu leteckú katastrofu z roku 1956. Urobíme si spoločné fotografie a občerstvíme sa. Pokračujeme lesnou cestou a za vyše hodiny prichádzame k očakávanému prameňu Ipeľa v nadmorskej výške 1025 m n. m. Sme príjemne prekvapení, že je v novom šate. Prameň Ipeľa je v malom domčeku s názvom, pre turistov je v blízkosti vybudované posedenie s lavičkami a stolom, ktoré je prekryté strechou. Neďaleko prameňa je aj orientačná tabuľa s informáciami o prameni.

Tu sme sa rozhodli, že ideme pokračovať ďalej, a to do sedla Prašivá. Patrí k ob-

vyklým prístupovým trasám ku Prameňu Ipeľa, asi 45-minútový prechod po červenej TZT od sedla Prašivá (961 m n. m.), kadiaľ prechádza štátna cesta II. triedy z Hriňovej do Kokavy nad Rimavicou. A nachádza sa tu aj autobusová zastávka SAD. Cestou sa stretáme s našimi známymi z Banskej Bystrice. Idú opačným smerom. Po asi 45 minútach prichádzame do sedla Prašivá.

Ideme podľa pokynov miestnych ďalej, až prichádzame k lyžiarskemu stredisku a hotelu Royal. Je asi 12 hodín, tak si ideme objednať niečo na jedenie a občerstvenie. Odpočinutí a posilnení vyrážame späť, tou istou cestou ako sme prišli sem. Do Lomu nad Rimavicou sme prišli asi okolo 14. hod. Opäť máme jeden pekný deň za sebou.

DR



30 rokov od vystúpenia reprezentantiek Lučatína na pražskom Strahove

Spartakiáda aj v rézii našich žien



Jedným z najväčších úspechov TJ Mladosť Lučatín, predovšetkým turistického oddielu a oddielu ZRTV, bola účasť lučatínskych reprezentantiek na Československej spartakiáde v máji roku 1985.

Teda pred 30 rokmi priamo na Strahove v Prahe našu obec zastupovalo deväť jej obyvateľiek: **Ružena Filipová, Milena Gregorová, Jana Šutková, Mariana Lakomčíková, Mária Konderová, Anna Kočanová, Marta Bubelínová, Zdena Slívková a Elena Majerová.**

Nácvikov spartakiádnej sklady vo vtedajšej sále Jednoty sa vo svojom voľnom čase pravidelne a húževnato zúčastňovali ešte aj **Elena Oravcová, Jana Svetlíková, Lýdia Chovanová a Nadežda Majerová.** Ešte pred oficiálnym predstavením sa v Prahe, naše „spartakiádničky“ spoločne vystupovali na obvodných kolách „Spartakiáda 1985“ v Heľpe, Brezne, Podbrezovej, ako aj na jej okresnom kole v B. Bystrici.



Zvyky vo svete na Veľkú noc

Veľkonočné zvyky, ktoré sú známe na *Slovensku*, sa podobne oslavujú aj v *Čechách, Maďarsku a Rumunsku*.

V *nemecky hovoriacich krajinách a Holandsku* hľadajú deti farebne pomalované vajíčka a čokoládky, ktoré poschovával "veľkonočný zajac" al. Osterhase. Rodiny skrášľujú svoje príbytky, ale i záhradky veľkonočnou výzdobou, rozvešanou na vetvičkách, pečú koláče v tvare jahniatka alebo zajaca.

Z ďalších zvykov je známe veselé súťaženie vo vzájomnom rozbíjaní škrupín natvrdo uvarených vajíčok. Súťažiaci sa snažia rozbiť škrupinu súperovho vajíčka svojim vajíčkom a pritom nepoškodiť škrupinu toho vlastného.

V niektorých mestách sa spúšťajú vajíčka dolu brehom. Tento zvyk je starý 400 rokov a v jeho pôvodnej forme spúšťali deti z bohatých rodín dolu kopcom vajíčka a iné predmety, ktoré na konci kopca zachytávali deti z rodín chudobných. Existujú i ďalšie upravené verzie tohoto zvyku. Iným zvykom v niektorých oblastiach je hra s vajíčkami na spôsob curlingu.

V *Grécku, Rusku a Švédsku* sa maľujú natvrdo uvarené vajíčka na červeno, ako symbol nového života za obeť Ježiša.

Ukrajina a Poľsko sa považujú za krajiny s najkrajším zdobením veľkonočných vajíčok, tzv. pisanki.

V *Mexiku* sa približne dva týždne oslavuje ľudový festival s hudbou a tancom. Ulice sú vyzdobené girlandami. Na Veľkonočný piatok sa konajú v tichosti procesie.

Na *Filipínach* sa presadil taktiež zvyk s veľkonočným zajacom, ktorý nosí vajíčka. Jeden zvyk je tu predsa však iný: keď vyzvávajú zvony na Veľkú Noc, chytia rodičia menšie deti za hlavy a vyzdvihnú ich do výšky. Veria, že ich ratolesti budú takto vyššie.

V *Austrálii* zasa naberajú v čase veľkonočných sviatkov zasnúbené páry vodu z potoka a ponechávajú si ju až do dňa sobáša. Predtým, než sa snúbenci vyberú do kostola, navzájom sa vodou postriekajú. Že vraj to prinesie šťastie do manželstva.

V *USA* sa tradične a každoročne organizuje "Easter Parade" na 5 Avenue v New York City. Ľudia idú v maskách mestom na bohato ozdobených vozoch. V Bielom dome vo Washingtone sa organizuje „The White House Easter Eggs Roll“ a každý účastník hry dostane do daru drevené vajíčko s podpisom prezidentského páru.

V *Anglicku* sa na strmých uliciach spúšťajú farebné vajíčka, dokým sa úplne nezničí ich škrupina.

Vo *Švédsku* idú tajne a mlčky v noci ženy k určitému prameňu. Ak sa im z neho podarí úplne nebadane doniesť domov vodu a postriekať ňou svojho vyvoleného, tak zaručene získajú jeho lásku. Veľkonočné sviatky sa oslavujú hlučne a s ohňostrojom. Symbolicky sa vyhánajú veľkonočné bosorky.

V mnohých krajinách sa chodí do kostola vysvätiť jedlo.



Slaný koláč

Ingrediencie

- lístkové cesto - 400 g
- vajce - 5 ks
- strúhaný syr eidam - 150 g
- šunka - 150 g
- kyslá smotana - 200 g
- petržlenová vňať
- korenie čierne mleté
- soľ
- cesnak - 1 - 2 strúčiky
- maslo

Postup prípravy

V miske rozšľaháme 5 vajec. Pridáme pokrájanú šunku, nastrúhaný syr a posekanú petržlenovú vňať. Pridáme kyslú smotanu, prelisovaný cesnak a dobre premiešame. Podľa chuti osolíme a okoreníme.

Lístkové cesto na pomúčenej doske rozvalkáme. Plech (36x26 cm) vymastíme maslom a vystelieme rozvalkaným lístkovým cestom, až po horné okraje a vlejeme plnku. Vložíme do vyhriatej rúry a upečieme. (Elektrická rúra: 200°C, teplovzdušná rúra: 180°C, plynová rúra: 3 stupeň).

Po upečení ľubovoľne nakrájame.



Zábavné veľkonočné vinšovačky!

Nie je to klam, ani čary
sú tu krásne sviatky jari.
Napln sa láskou, pokojom
každúcke srdce, každý dom!

Buďte verní starým zvykom
nech šibe len korbáčikom.

By jemný dotyk korbáča
Vám lice slzou nezmáčal.
Kto rozum má - pochopí
slabučko sa vodou pokropí.

Preveselé sviatky jari,
slnko v každej jednej tvári.
Bystré nohy, svižný korbáč,
šunku, chlebič ba aj koláč.
Trošku kriku, šťastia moc,
skrátka krásnu Veľkú noc.

Gúľa sa k Vám tichučko
veľkonočné vajíčko.

Prichádza len na čas krátky
zaželať ti krásne sviatky.

Prijmite pozdrav milý,
na sviatky Veľkej noci,
pán daj vám zdravia, sily,
buď vám vždy na pomoci.

Pre všetkých dobrých šibačov
chystajte misu koláčov.
Ešte vínko, nie však moc
tak veselú Veľkú noc!

Želáme vám veľa smiechu,
na Veľkú noc len potechu.
V pondelok veľký zhon,
ženám kúpačov plný dom.
Veľa vody z potoka,
budú svieže do roka.

K rade ďalších vinšovníkov,

aj ja podľa dobrých zvykov,
pripojiť chcem, keď nie inšie,
aspoň svoje skromné vínke,
pekné sviatky, dobrú zrodu,
ženám čerstvú, sviežu vodu,
mužom tiež nech sladko je,
nech si prídu na svoje.

Veľká noc predto dvermi,
ostaňte, chlapci, verní -
i napriek dievčat kriku -
dobrému svojmu zvyku.

Dievčatám veľa vody
a chlapcom málo škody!

Maľované vajíčko,
k tomu božtek na líčko,
ešte zdravia moc a moc,
prajeme
veselú Veľkú noc.



Súťaž neregistrovaných hráčov

V sobotu 3. januára 2015 sa uskutočnil v priestoroch kultúrneho domu stolnotenisový turnaj neregistrovaných hráčov, ktorý organizoval domáci oddiel OST Mladosť Lučatín. Ceny pre najúspešnejších venovali: OÚ Lučatín, pohostinstvo Lučatín, stolnotenisový oddiel Mladosť Lučatín a Marek Vojník. Občerstvenie pre súťažiacich zabezpečoval penzión Grajciar

Výsledky turnaja

Katégoria muži:

1. Róbert Hudec
2. Pavel Kováč
3. Rudolf Dvorský st.
(súčasne víťaz kat. nad 50. rokov)
4. Vladimír Sauka

Katégoria veteráni:

1. Zoltán Hanko
2. Ján Šutka
3. Ján Uhrík st.
4. Jozef Slušniak

Katégoria ženy:

1. Henrieta Hrušková
2. Katarína Hrušková
3. Zuzana Kánová



LUČATÍNSKA 11 - 27. júna 2015



Na štvrtom ročníku podujatia očakávame u nás vyše 600 bežcov

Prebehni sa z Lučatína do Slovenskej Eupče a späť na cca 11 km cestnom okruhu za plnej premávky, alebo skús polovičnú hobby trať. Detský beh patrí deťom... Zabudni na tieň stromov! Zabudni na oddych! Výraz k maximám! Rozohraj nohami pieseň, čo trhá asfalt! Sám, či v štafete - posúvaj limity! Kde je fantastická atmosféra s množstvom priateľov, tam nemôžeš chýbať!



Áno, takto prezentujeme už v poradí 4. ročník nášho behu Lučatínska 11.

Tento rok sa budeme snažiť zamerať sa na mládež a dotiahnuť k nám budúce bežecké talenty.

Lučatínska 11 je aj tento rok zaradená v bodovanej sérii marathón BB tour 2015 ako jedna z deviatich bežeckých podujatí.

Na 4. ročníku Lučatínskej 11 očakávame vyše 600 bežcov, účasť prisľúbila Slovenská televízia. Na našom podujatí bude aj prezentácia knihy talentovanej mladej spisovateľky autorky Valetiny Sedilekovej z Banskej Bystrice a zúčastnia sa ho tiež významne osobnosti olympijského športu.

Vopred Vám všetkým ďakujem za pomoc pri organizovaní tejto výnimočnej akcie, ktorá už presiahla regionálny charakter.

Tiež by som chcel poprosiť dobrovoľníkov, ktorí by nám chceli pomôcť, aby ma kontaktovali na e-mail:

marekvojnisk73@mail.com

Ďakujem a teším sa na športový zážitok!

Marek Vojník



K výsledkom našich futbalistov v jesennej časti sezóny 1. triedy ročníka 2014 - 2015

V tabuľke sme prezimovali na 4. mieste

Ako isti viete, jesenná časť

1. triedy futbalovej súťaže ročníka 2014 - 2015 sa začala 3. augusta 2014, keď sme na domácom ihrisku privítali nováčika súťaže - mužstvo zo Strelník.

Počas celého stretnutia sme si vypracovali viac šancí ako hostia, no nevyužili sme ich, pričom hráči Strelník využili zaváhanie našej obrany a odviezli si všetky tri body. Na druhý zápas sme vycestovali k druhému nováčikovi súťaže a to na pôdu FK 34 Brusno „B“, odkiaľ sme si odviezli bod za remízu 1:1. V treťom kole sme privítali na našom ihrisku dovtedy dobre hrajúce mužstvo z Poník, ktoré nestratilo v prvých dvoch kolách ani bod. Po veľmi dobrom výkone sme tento zápas zvládli a vyhrali 2:0 a tak sme si pripísali prvé tri body.

Po tomto víťazstve sme cestovali na horúcu pôdu do Jakuba, ktorý vypadol z piatej ligy. Po veľmi nevydarenom zápase z našej strany a vlastných chybách sme prehrali vysoko 6:1. Po tomto súboji sme chceli proti Osrbliu vyhrať a napraviť si reputáciu, čo sa nám aj podarilo, keď sme zdolali protivníka v pomere 3:1. Nasledujúce kolo sme cestovali do Jasenia, ktoré sa zo záhadných okolností zachránilo v súťaži. Tento zápas sa začal oneskorene. Čakalo sa na hlavného rozhodcu, ktorý nás chcel v tomto zápase poškodiť, nakoľko nám vylúčil dvoch hráčov. Avšak ostatní hráči sa zomkli a v nadstavenom čase rozhodli o tom, že sme odchádzali z Jasenia s troma cennými bodmi.

Ďalšie kolo v dôsledku nespôsobilého terénu sa odložilo na 1. november 2014, a tak sme cestovali o dva týždne do Braväcova, ktoré bolo v tabuľke na prvom mieste. V tomto zápase sme spravili chyby, za ktoré sme pykali gólmi. Po treťom inkasovanom góle sme hru zlepšili a znížili stav na 3:2.

V nasledujúcom zápase sme privítali hráčov z Podkoníc, ktorí sa tiež v súťaži zachránili. Tento duel nám absolútne nevyšiel a v nadstavenom čase sme dostali gól, ktorý znamenal deľbu bodov za výsledok 2:2. Po tomto zápase sme zavítali na pôdu Seliec, ktoré mali ambíciu postúpiť. Avšak proti tomuto mužstvu sa nám zvykne dariť, čo sa potvrdilo aj tento krát, keď sme ich zdolali 2:3 a tak si odniesli tri body. Po tomto zápase sme chceli potvrdiť získané tri body doma proti mužstvu z Hronca, ktorý sa pohybuje na konci tabuľky. Tento súboj sme zvládli do 75. minúty, pričom sme vyhrali 5:1, ale vlastnými chybami sme nechali hosťujúce mužstvo znížiť stav na rozdiel jedného gólu. Nakoniec sme zaslúžene vy

hrali 5:4. V ďalšom kole sme privítali na domácom ihrisku mužstvo Valaskej. Zápas sme nezvládli, nakoľko sme nepremenili čisté gólové šance a prehrali sme 2:3. Posledné kolo jesennej časti sezóny, keď nerátam dohrávku, sme cestovali na ihrisko Nemecká, ktorá nestratila na domácom ihrisku ani bod. Podali veľmi dobrý a bojový výkon. Ako jediní sme porazili hráčov Nemeckej na ich ihrisku a to v pomere 1:2.

Ako som spomenul, týmto zápasom sa jesenná časť sezóny ročníka 2014/2015 skončila, ale nás ešte čakala dohrávka s mužstvom Čierny Balog, ktorého sme privítali na našom ihrisku v sobotu 1. novembra 2014. Počas tohto zápasu sme nepodali taký výkon ako v Nemeckej, aj keď sme dvakrát vyhrali. Ani tak sme zápas nedotiahli do víťazného konca, nakoľko obidve obrany spravili hrubé chyby

a z tohto dôvodu duel skončil remízou 5:5.

Keď zhrniem celú jesennú časť futbalovej súťaže, tak na domácom ihrisku sme odohrali 7 zápasov, získali sme 11 bodov so skóre 19:16. Na súperovom ihrisku sme odohrali 6 zápasov, získali sme 10 bodov so skóre 11:14. Spolu sme dosiahli 21 bodov so skóre 30:30, pričom nám po jesennej časti patrila v tabuľke 4. priečka za mužstvami Jakub, Selce a Braväcovo.

Týmto by som sa chcel poďakovať všetkým hráčom za predvedené výkony, ktoré mohli byť v niektorých prípadoch lepšie, ale aj horšie, pričom v niektorých zápasoch na ihriskách súperov sme nepočítali so ziskom bodov, ale napriek tomu sa nám to podarilo. Už si len zaželať úspešnú jarnú časť súťažného ročníka 2014 - 2015.

Igor Šišiak, predseda FK

I. TRIEDA DOSPELÍ 2014/2015

Meno tímu	Zápasy	Výhry	Remízy	Prehry	Skóre	Body
1 TJ ŠK Sokol Jakub	13	9	3	1	33:10	30
2 ŠK Selce	13	9	2	2	44:17	29
3 Sokol Braväcovo	13	9	1	3	36:27	28
4 Mladosť Lučatín	13	6	3	4	30:30	21
5 OFK Slovan Valaská	13	5	5	3	15:13	20
6 Sokol Nemecká	13	6	1	6	25:24	19
7 ŠK OPL Poniky	13	5	2	6	26:24	17
8 Družstevník Strelníky	13	4	5	4	19:17	17
9 FK 1928 Jasenie	12	5	1	6	17:25	16
10 FK Podkonice	13	4	2	7	18:28	14
11 Tatran Čierny Balog	13	3	4	6	19:26	13
12 Partizán Osrblie	12	2	4	6	18:30	10
13 ŠK Hronec	13	2	3	8	21:30	9
14 FK 1934 Brusno „B“	13	1	4	8	7:27	7

Vyžrebovanie majstrovskej futbalovej súťaže

I. TRIEDA DOSPELÍ – JAR

Kolo	Dátum	Zápas	Doma / Vonku	Čas stretnutia	Poznámka
14.	22. 03. 2015	Strelníky – Lučatín	Vonku	15:00	Odchod BUS: 14:00
15.	29. 03. 2015	Lučatín – Brusno B	Doma	15:00	---
16.	05. 04. 2015	Poniky – Lučatín	Vonku	15:30	Odchod BUS: 14:15
17.	12. 04. 2015	Lučatín – Jakub	Doma	15:30	---
18.	18. 04. 2015	Osrblie – Lučatín	Vonku	16:00	Odchod BUS:15:30
19.	26. 04. 2015	Lučatín – Jasenie	Doma	16:00	---
20.	03. 05. 2015	Č. Balog – Lučatín	Vonku	16:30	Odchod BUS: 15:00
21.	10. 05. 2015	Lučatín – Braväcovo	Doma	16:30	---
22.	17. 05. 2015	Podkonice – Lučatín	Vonku	17:00	Odchod BUS: 16:00
23.	24. 05. 2015	Lučatín – Selce	Doma	17:00	---
24.	31. 05. 2015	Hronec – Lučatín	Vonku	17:00	Odchod BUS: 15:45
25.	07. 06. 2015	Valaská – Lučatín	Vonku	17:00	Odchod BUS: 15:45
26.	14. 06. 2015	Lučatín – Nemecká	Doma	17:00	---



LUČATÍNSKE ZVESTI Noviny o dianí v Lučatíne, ročník IX., číslo 1. Vydáva a distribuuje zadarmo do všetkých domácností obec Lučatín. Redakcia: Jana Šutková, Marián Piši, Jarmila Kováčová, Anna Chovanová. Grafické spracovanie: Marta Pokošová. Tlač: Tlačiareň D&M Slovenská Lúпча. E-mail: obeclucatin@stonline.sk

Bodka na záver

Prijemné prežitie veľkonočných sviatkov želá Redakčná rada LZ

